

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 27 ДЕКАБРЯ 1978 ГОДА

№ 236 (16816)

Цена 2 коп.

XVII ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

26 декабря в Томске состоялась XVII областная партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь обкома КПСС тов. Лигачев Е. К.

Избираются президиум конференции, мандатная комиссия, секретариат.

Утверждается следующая повестка дня:

1. Отчет обкома КПСС и задачи областной партийной организации по выполнению решений XXV съезда КПСС, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, выдвинутых в его выступлении на Пленуме.
2. Отчет областной ревизионной комиссии КПСС.
3. Выборы областного комитета КПСС.
4. Выборы областной ревизионной комиссии КПСС.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Лигачев Е. К.

Доклад областной ревизионной комиссии сделал ее председатель тов. Селуянов В. Д.

В прениях по докладу выступили товарищи: Литвинцев Ю. И. — первый сек-

ретарь Томского горкома КПСС, Зоркальцев В. И. — первый секретарь Стрежевского горкома КПСС, Быкова Э. Б. — Герой Социалистического Труда, токарь-часовщик манометрового завода, Коныков В. И. — член обкома КПСС, Жульев Н. С. — директор совхоза «Кузовлевский», Бурдыко Н. В. — буровой мастер Стрежевского управления буровых работ, Бычков А. П. — ректор Томского государственного университета, Пронин П. Г. — начальник управления Химстрой, Адамович Н. П. — механизатор колхоза «Маяк» Первомайского района, Сажнев Ю. М. — первый секретарь обкома ВЛКСМ, Зуев В. Е. — директор Института оптики атмосферы Сибирского отделения АН СССР, Янышевский В. П. — Герой Социалистического Труда, машинист вагонной машины Аслановского леспрохоза, Кольцов А. Д. — первый секретарь Асиновского горкома КПСС, Мержа Н. Ф. — генеральный директор объединения Томскнефть, Нурлыгянов М. М. — буровой мастер Васюганского нефтяного месторождения, Хабенко В. В. — главный дирижер симфонического оркестра областной филармонии, Магильникова Г. А. — директор Высокояр-

ской средней школы Бакчарского района, Вострилов М. Н. — формовщик завода крупнопанельного домостроения, Марчук Г. И. — Герой Социалистического Труда, председатель президиума Сибирского отделения АН СССР.

Делегаты заслушали и единогласно утвердили доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель комиссии тов. Вологдин Е. А.

Конференция единогласно приняла резолюцию по отчету обкома КПСС. Работа областного комитета партии за отчетный период признана удовлетворительной.

Затем состоялись выборы нового состава обкома КПСС и областной ревизионной комиссии КПСС.

В работе конференции приняли участие заведующий сектором Отдела тяжелой промышленности ЦК КПСС тов. Ерохин Н. М., инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС тов. Олейников В. Е., заместитель командующего войсками Краснознаменного Сибирского военного округа генерал-лейтенант тов. Шинкин Б. П.

Делегаты после закрытия конференции исполнили партийный гимн «Интернационал».

В редакцию газеты «Правда»

В связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР о награждении меня орденом Ленина и третьей медалью «Золотая Звезда» я получил множество телеграмм и писем от партийных и других общественных организаций, коллективов предприятий, учреждений, военных частей и отдельных граждан нашей страны с теплыми поздравлениями, с выражением полного одобрения внутренней и внешней политики нашей ленинской партии и Советского государства, с обязательством еще активнее поддерживать эту политику своими трудовыми делами.

Поступили также поздравления и добрые пожелания от руководящих деятелей братских социалистических государств и коммунистических пар-

тий, от ряда организаций и граждан зарубежных стран.

Не имея возможности ответить на каждое из этих поздравлений в отдельности, я прибегаю к содействию «Правды», чтобы выразить всем им мою сердечную признательность и заверить, что я и впредь буду прилагать все свои силы для обеспечения процветания нашей великой Родины, безопасности и благополучия советского народа, строящего коммунизм, буду неуклонно отстаивать дело прочного мира и мирного, равноправного международного сотрудничества, дело прогресса, свободы и независимости народов.

Л. БРЕЖНЕВ

ЗЕМЛЯ—ВЕНЕРА

Спускаемый аппарат станции «Венера-11» исследует планету Венера в новом районе

25 декабря 1978 года автоматическая межпланетная станция «Венера-11» достигла окрестности планеты Венера. Спускаемый аппарат автоматической станции в 6 часов 24 минуты московского времени совершил посадку на поверхность планеты на расстоянии около 800 километров от места посадки спускаемого аппарата станции «Венера-12».

Основной задачей комплексного эксперимента, проводимого с помощью межпланетных станций «Венера-11» и «Венера-12», является продолжение сравнительного изучения характеристик планеты Венера в ее различных районах, начатого предыдущими автоматическими станциями.

Как сообщалось, автоматическая станция «Венера-11», аналогичная по конструкции и назначению станции «Венера-12», была выведена на межпланетную траекторию 9 сентября 1978 года.

В ходе полета по межпланетной трассе с автоматической станцией «Венера-11» регулярно проводились сеансы радиосвязи, во время которых осуществлялось управление станцией, контролировалось состояние бортовых систем, измерялись параметры траектории

движения, проводились научные исследования физических процессов, протекающих в космическом пространстве. Научная информация и данные о работе систем и аппаратуры станции регулярно передавались на Землю. 18 сентября и 17 декабря были проведены коррекции траектории движения станции.

23 декабря от станции отделился спускаемый аппарат с научной аппаратурой на борту, а станция «Венера-11» была переведена на протекторную траекторию, пролегающую на расстоянии 35 тысяч километров от поверхности планеты.

Во время спуска аппарата и на поверхности планеты проводились комплексные исследования по программе, аналогичной программе исследований спускаемого аппарата станции «Венера-12».

Научно-технические эксперименты и исследования на поверхности Венеры проводились при температуре окружающей среды 446 градусов Цельсия и давлении 93 атмосферы в течение 95 минут.

Информация со спускаемого аппарата принималась автоматической межпланетной станцией «Венера-11», пролетавшей вблизи планеты, и ретранслировалась станцией на Землю. После ухода из зоны ради-

видности и завершения приема информации со спускаемого аппарата «Венера-11» продолжает движение по гелиоцентрической орбите.

На борту автоматической станции «Венера-11» установлен вымпел с барельефом Владимира Ильича Ленина. На спускаемом аппарате установлен государственный знак с изображением Герба Союза Советских Социалистических Республик.

В ходе дальнейшего полета двух автоматических межпланетных станций «Венера-11» и «Венера-12» планируется продолжение научных измерений и исследований, начатых на межпланетной трассе Земля—Венера.

Большой объем научной информации, полученной автоматическими станциями «Венера-11» и «Венера-12», обрабатывается и изучается в институтах Академии наук СССР.

Результаты полета двух советских межпланетных станций, осуществивших практически одновременные научные измерения в атмосфере и на поверхности Венеры в разных районах, существенно расширяют знания о природе планеты, являясь достойным вкладом в науку о Вселенной.

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Вчера состоялся первый пленум обкома КПСС, избранного XVII областной партийной конференцией.

Первым секретарем обкома КПСС избран тов. Лигачев Е. К., вторым секретарем — тов. Высоцкий А. Е., секретарями обкома КПСС избраны тт. Бортников А. И., Мельников А. Г., Слезко П. Я.

Пленум избрал бюро обкома в следующем составе:

члены бюро обкома КПСС — тт. Бортников А. И., Быкова Э. Б., Вологдин Е. А., Высоцкий А. Е., Иванов К. М., Козырев М. С., Лигачев Е. К., Литвинцев Ю. И., Лукьянчик Н. В., Мельников А. Г., Новоселов А. Н., Слезко П. Я.

Кандидаты в члены бюро обкома КПСС — тт. Демчук А. И., Матвеев М. А., Сажнев Ю. М.

Пленум утвердил заведующих отделами обкома КПСС.

Заведующим отделом организационно-партийной работы утвержден тов. Вологдин Е. А., пропаганды и агитации — тов. Романов Р. М., науки и учебных заведений — тов. Кириллов Н. П., промышленно-транспортный — тов. Козловская Н. А., легкой, пищевой промышленности и торговли — тов. Карнаухов В. А., нефтяной, газовой промышленности и геологии — тов. Воронков Н. И., заведующий отделом — тов. Качаев А. Н., лесной промышленности — тов. Вялов М. Д., строительства — тов. Малик А. И., сельскохозяйственным — тов. Зарембо А. С., административных органов — тов. Садовский В. В., общим отделом — тов. Кузьмин Г. Ф., финансово-хозяйственным — тов. Сидоркин В. И.

Редктором областной газеты «Красное знамя» утвержден тов. Новоселов А. Н.

Председателем партийной комиссии при обкоме КПСС утвержден тов. Дягилев В. М.

СОСТАВ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС,

избранного XVII областной партийной конференцией

ЧЛЕНЫ ОБКОМА КПСС

- | | | | |
|-------------------|------------------|---------------------|------------------|
| Анохин Л. Д. | Зайцев С. И. | Лапшова Т. В. | Пронин П. Г. |
| Афонин П. К. | Зарембо А. С. | Ледяева В. И. | Попов В. Г. |
| Безрукова А. С. | Здоров А. С. | Лигачев Е. К. | Потапов А. И. |
| Белковец В. В. | Зоркальцев В. И. | Литвинцев Ю. И. | Пушых А. Ф. |
| Бортников А. И. | Зуев В. Е. | Лукьянчик Н. В. | Романов Р. М. |
| Бомонин В. П. | Иванов И. А. | Малик А. И. | Ромашов М. И. |
| Будницкий Л. Д. | Иванов К. М. | Матвеев М. А. | Рогачев И. И. |
| Бурматов Л. А. | Иванцова З. А. | Мельников А. Г. | Садовский В. В. |
| Быкова Э. Б. | Иглаков А. Н. | Мержа Н. Ф. | Сажнев Ю. М. |
| Бычков А. Ш. | Ильин Е. В. | Милованова Г. И. | Сидоркин В. А. |
| Варфоломеев Н. М. | Калиничук В. Г. | Муравьев Г. Ф. | Сидоркин В. И. |
| Вологдин Е. А. | Калицкий И. И. | Насеренко П. Г. | Сизов В. С. |
| Воронков Н. И. | Качаев А. Н. | Начаева Т. В. | Сироткина М. Б. |
| Высоцкий А. Е. | Князев А. И. | Низамутдинова Ф. Г. | Слазко П. Я. |
| Вялов М. Д. | Ковалев Ю. Я. | Ницин К. Ф. | Сокоров А. Н. |
| Габурусенко А. П. | Козловская Н. А. | Никитин Ф. П. | Сперанская Н. С. |
| Галушкин Ф. Т. | Козырев М. С. | Николаев В. Н. | Степанов Б. И. |
| Гетманцев В. С. | Колтыков А. Д. | Николаев М. Г. | Трунов А. Е. |
| Глазачев В. А. | Конюков В. И. | Новоселов А. Н. | Филиппов А. В. |
| Григорьев И. Ф. | Копков А. Г. | Нурлыгянов М. М. | Фролова Д. А. |
| Григорьева Г. Ф. | Корнеев В. С. | Огородов В. И. | Пыганов С. М. |
| Демчук А. И. | Костелова В. П. | Острохов В. А. | Чекулаев В. И. |
| Диденко А. Н. | Кузьмин Г. Ф. | Панькова Л. И. | Черныш Н. Г. |
| Досуев Н. Д. | Кукин Н. А. | Пеньев В. И. | Чертков А. В. |
| Дягилев В. М. | Лаврова А. И. | Шутов В. Н. | Яценева Т. Г. |
| Журлов П. В. | | Пимоненко А. И. | |

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ОБКОМА КПСС

- | | | | |
|-------------------|------------------|-------------------|------------------|
| Анисимов М. В. | Иванов Е. А. | Макшеев В. П. | Титов И. И. |
| Бурцев И. Г. | Карнаухов В. А. | Майленко А. Н. | Тонконог А. Ф. |
| Величутин Э. В. | Кириллов Н. П. | Матисонов В. В. | Угрюмов С. Н. |
| Вельтмандер И. Э. | Кожмяков В. Е. | Мещеряков В. Н. | Федоров П. Я. |
| Гага А. Д. | Колыбаев Л. И. | Потеркин Е. Г. | Филатов Н. Ф. |
| Гайдарова Е. П. | Кулагин В. Г. | Перемитина Л. А. | Черненко А. К. |
| Гарипов Ф. Г. | Кириенков В. А. | Семенова Г. Н. | Шестаков Г. Р. |
| Жуков Г. С. | Лавровский Н. А. | Силаев Е. Я. | Шеховцов А. Р. |
| Заборский Е. Р. | Лычагин В. В. | Смолянинова Н. М. | Шмакова Н. И. |
| Залозный К. Г. | | Тимошенко В. Н. | Ямпольский В. З. |

СОСТАВ ОБЛАСТНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС,

ИЗБРАННОЙ XVII ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ

- | | | | |
|----------------|----------------|-----------------|-----------------|
| Гридин Ю. И. | Корнеева Т. М. | Огийко В. К. | Селуянов В. Д. |
| Губанова А. А. | Лебелева И. И. | Парфенов Г. З. | Сосняков Л. И. |
| Есукцова Н. И. | Лесина Н. И. | Петиненко А. П. | Струкова И. П. |
| Завидова А. И. | Макарова А. И. | Петрова В. Т. | Трусова Р. Ф. |
| Каратаев А. И. | Мухачева Г. Н. | | Федюченко Г. И. |

ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС

На первом организационном заседании областной ревизионной комиссии КПСС председателем комиссии избран тов. Селуянов В. Д., заместителем председателя — тов. Петиненко А. П.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

В Москву возвратилась правительственная делегация РСФСР во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцевым. Делегация находилась в СФРЮ по приглашению правительства Социалистической Республики Сербии и правительства Социалистической Республики Черногории. На аэродроме ее встречали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, другие официальные лица. (ТАСС).



А. Солнцев, В. Албатов, В. Марченко работают слесарями по контрольно-измерительным приборам и автоматике в бригаде, возглавляемой Г. Захаровым из НГДУ Стрежевойнефть имени 50-летия СССР.

Со своими товарищами они обслуживают приборы, которые подсчитывают объемы нефти, следят за работой скважин. Эту тонкую, кропотливую работу молодые рабочие успешно освоили и сейчас приобретают смежную профессию — оператора по добыче нефти.

Фото Н. Лесникова.

НОВОСЕЛЬЕ В КАНУН ПРАЗДНИКА

В канун нового года в нашем совхозе праздничное настроение. Только что переселились в новые квар-

Новогодняя елка бригады

Нарядная молодая елочка празднично засверкала на верхнем складе Аслановского леспрохоза еще в середине декабря. 1979 год наступил в известной бригаде Николая Максимовича Воронкова, которая досрочно выполнила свои повышенные обязательства, заработала 100 тысяч кубометров механизированным способом.

Отличились все 12 лесору-

бири ветераны совхоза Л. Г. Дудко, Г. С. Гук, Г. К. Степанова, А. К. Люфкевич и другие. Новоселье шести двухквартирных домов пришлось по душе удобно расположенные, уютные, светлые комнаты.

Украшил совхозную усадьбу и Дом животноводов, где разместились красный уголок и зал заседаний, столовая и санпропускник, кабинеты главных специалистов

совхоза — словом, это настоящий центр культурной и производственной жизни сельчан.

И еще. На днях слан в эксплуатацию кормопоек совхоза «Первомайский».

Все объекты построены хозяйственным способом — на средства откорхозов.

М. ПРИСТАВКО,
директор откорхоза «Первомайский».

с. Первомайское.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Успешно заканчивает третий год пятилетия лучший машинист объединения Томлестром А. М. Филимонов. Он уже на две тысячи кубометров перевыполнил личное обязательство. Цел А. М. Филимонова — заработал 40 тысяч кубометров древесины с помощью валочной машины ВМ-4. Это самый высокий результат в объединении Томлестром.

В. ЗЫКОВ,
Верхнетомский район.

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

(Окончание. Начало на 2-3-й стр.)
профилактике правонарушений.

Вместе с тем эффективность этой работы в ряде мест незначительна. В Александровском, Первомайском, Верхнеленинском районах, а также в областном объединении Сельхозтехника, в совхозах и колхозах, потребкооперации остается высоким уровень преступности, не уменьшается хищения народного добра и нарушения трудовой дисциплины. Многие антиобщественные, безнравственные проявления по-прежнему связаны с пьянством. Нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка не всегда подвергаются общественному осуждению. Например, в Стрележском от 40 до 60 процентов нарушителей дисциплины труда и быта не получают общественной оценки.

Не получили должного развития движения за превращение Томска в город высокой дисциплины труда и быта. Прошло четыре года, как партийная организация города выступила с этой полезной инициативой. За это время удалось лишь сдержать рост правонарушений, но не сократить. В Томске это призвал еще не стал руководителем правил в жизни каждого коллектива, каждой семьи. Горком партии, горисполком не подкрепили организационными усилиями воспитательными мерами, разумным использованием свободного времени, особенно среди рабочей и учащейся молодежи.

Органы внутренних дел, прокуратуры и юстиции не в полной мере направляют свои усилия на устранение причин и условий, порождающих правонарушения, слабо занимаются их профилактикой.

Мы уже отмечали тот вклад, который вносит наука - исследователи в коллективы, вузы и техникумы в развитие научно-технического прогресса, подготовку специалистов народного хозяйства. Однако этот вклад был бы значительнее, если бы в вузе, и в средней школе, и в профтехучилище больше внимания уделялось не только процессу обучения, но и процессу воспитания будущих специалистов, подготовке их к самостоятельной творческой работе и жизни. 20 процентов студентов и учащихся, поступающих в вузы и техникумы, отсеиваются в процессе обучения. Среди них немало отчислено за аморальное поведение, пьянства, хулиганства. Чаще всего такие случаи отмечались в институтах политехническом, инженерно-строительном, автоматизированных систем управления и радиотехники.

Исключительно важное значение в формировании мировоззрения молодежи имеет преподавание общественных наук. К сожалению, здесь все еще много недоработок. Преподаватели естественных и технических наук слабо участвуют в воспитательной работе со студентами, особенно в общежитиях.

Мировоззрение будущего специалиста должны формировать каждая кафедра, каждый преподаватель. Необходимо по совместному плану идеино-политический уровень преподавания всех дисциплин во всех высших заведениях - в вузах, техникумах, школах, профтехучилищах.

Из всех задач и проблем, связанных со средней школой, следует особо выделить вопрос о выполнении требований партии и правительства, изложенных в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовке их к труду».

Школа должна быть одним из главных источников пополнения рабочего класса. Решить эту задачу возможно при условии продуманной системы трудового воспитания и профориентации учащихся, совместной работы школы и трудовых коллективов. Настоятельно требуется создание такой системы, комплексным решением воспитательных задач партийные организации, педагогические коллективы школ №№ 34, 48 г. Томска, Пудинской, Кафтанчиковской, учебно-производственного комбината Ленинского района, а также партийные и общественные организации мнометрового завода, совхозов «Пудинский» и «Тахтамышевский».

Однако все еще слабо учебно-материальная база трудового обучения, в области нет ни одного сельского учебно-производственного комбината. Крайне медленно развивается сеть лагерей труда и отдыха. Между тем руководители областного управления сельского хозяйства, треста Скотопром не выполнили до конца постановление бюро обкома КПСС о строительстве таких лагерей. Все учащиеся за годы учебы в сельских школах овладевают сельскохозяйственной профессией, а остаются жить и работать на селе лишь четверть выпускников.

Реализация постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе - задача не только педагогических коллективов партийных организаций школ. Мы должны понять, что этот документ обращен и к трудовым коллективам, партийным комитетам, комсомольским и профсоюзным организациям.

ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ВНУТРИПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ, УТВЕРЖДЕНИЕ ЛЕНИНСКОГО СТИЛЯ РУКОВОДСТВА - ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ УСПЕШНОГО РЕШЕНИЯ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗАДАЧ

Вся деятельность областного комитета партии в отчетный период была подчинена практическому осуществлению решений XXV съезда КПСС, планов десятой пятилетки. При этом особое внимание уделялось совершенствованию форм и методов работы, повышению роли партийных комитетов и первичных организаций в решении стоящих задач. Первый же пленум после областной партийной конференции рассмотрел вопрос о дальнейшем утверждении ленинского стиля работы в свете решений XXV съезда КПСС. И в последующие, какой бы ни обсуждался вопрос партийного руководства хозяйством, социальными, идеологическими, идеологическими работами, неизменно возвращались к совершенствованию стиля работы.

На заседаниях бюро, пленумах обкома, собраниях партийного актива, где, по нашему мнению, проявлялся дух коллективной работы и персональной ответственности, рассматривались и выработывались решения по наиболее важным вопросам развития экономики и культуры, деятельности горкомов и райкомов партии, первичных партийных организаций. Много внимания уделялось подъему ключевых отраслей хозяйства, повышению его эффективности, кадровой работе, совершенствованию идеино-воспитательной работы в коллективах, развитию деловой инициативы и почвенов.

В работе бюро, секретариата обкома важнейшее место занимали вопросы контроля и проверки исполнения райкомами и горкомами партии, областными ведомствами решений партии и правительства, также собственных постановлений. При этом был упрощен партийную помощь партийным и хозяйственным органам на месте, сочетая ее с усилением требований.

Следует отдать должное настойчивости городских и районных комитетов партии, с которой они преодолевали возникающие трудности и добивались успеха. Многие сельские райкомы КПСС, и прежде всего Томский, Кожениковский, Молчановский, Первомайский, Асиновский горком КПСС проявили себя в нынешнюю трудную минуту по-настоящему боевыми

штабами партийного руководства, организаторами масс. Успешно решали многие важные хозяйственно-политические задачи Томского горкома, райкомов КПСС. Большую нагрузку несет недавно созданный Стрележский горком партии, добивавшийся усиления партийного влияния во всех коллективах, участвующих в освоении нефтяных и газовых месторождений.

Вопросы экономики были и должны быть в центре внимания партийного комитета, но решать их нужно в соответствии с политическими методами, больше проявлять заботы о безопасности первичных партийных организаций. Томский и Колпашевский горкомы, Каргасковский и некоторые другие райкомы партии стали больше уделять внимания учебе и инструктированию секретарей первичных организаций, чаще рассматривать вопросы их деятельности. В то же время некоторые партийные комитеты, например, Кривошеинский райком, ряд парткомов совхозов Кожениковского района, еще недостаточно опираются на первичные партийные организации и их низовые звенья, нередко берут на себя решение вопросов, входящих в компетенцию советских органов и хозяйственных руководителей, а это наносит ущерб организаторской и политической работе с людьми.

Беспособность партийных организаций в решающей степени зависит от политической закалки и организованности коммунистов, понимая ими, что они в ответе как за успехи, так и за промахи. Областная партийная организация постоянно пополняет свои ряды. Сейчас в ее составе 50.830 членов и кандидатов в члены партии. За эти годы увеличилась партийная прослойка среди работников нефтяной, лесной промышленности, а также среди работников ряда основных рабочих профессий в строительстве. В числе принятых в партию более двух третей рабочих и колхозников. Мы и дальше должны следовать этой линии, удерживать отбор в КПСС работников ведущих профессий, укреплять партийное влияние на решающих участках производства, учитывать при этом перспективы развития тех или иных отраслей. Предметом особой заботы является чистота партийных рядов, всестороннее повышение тре-

бательности к вступающим в партию, дальнейшее повышение значения кандидатского стажа. Необходимо, чтобы каждый коммунист, как это подчеркивалось на XXV съезде КПСС, был высококачественным бойцом партии, правофланговым в широте строителей коммунизма.

Областной комитет партии принимал меры по дальнейшему развитию критики и самокритики в свете решений и указаний XXV съезда КПСС. Эти вопросы специально обсуждались на пленумах и собраниях актива, в первичных организациях. Мы стремились принципиально вскрывать недостатки, остро реагировать на факты неправильного отношения к критике, к тому, чтобы все стороны деятельности партийных, советских и хозяйственных органов получили объективную оценку.

Вместе с тем необходимо подчеркнуть, что не все партийные и советские органы, хозяйственные руководители сделали необходимые выводы из указаний XXV съезда КПСС по этому вопросу. В Областьхозтехини не создано обкомхозтехини оперативного и делового репертуара на критику, аппарат не всегда информируется о критических замечаниях, высказанных в адрес руководства объединения на пленумах обкома КПСС и собраниях актива. Там встречаются еще такие нетерпимые явления, как замалчивание критики и отписки.

Выполняя решения XXIV и XXV съездов КПСС, обком провед немало работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров. За эти годы удалось укрепить многие, и прежде всего решающие, участки партийной, советской, хозяйственной, профсоюзной и комсомольской работы за счет выдвижения специалистов, обладающих опытом работы с людьми, поднять ответственность руководителей за порученное дело. Большинство вновь избранных секретарей райкомов и парткомов, председателей райгорисполкомов - специалисты с инженерно-техническим и сельскохозяйственным образованием.

В борьбе за выполнение десятой пятилетки многие партийные, советские, хозяйственные руководители прошли хорошую школу политической закалки, обогатились новым опытом. Хотелось бы назвать таких товарищей, как секретари горкомов и райкомов партии В. И. Зоркальцев, А. Д. Колпашев, А. Н. Соколов, В. И. Певнев, секретари парткомов и первичных партийных организаций Ю. С. Макушкин, А. В. Селезнева, В. Г. Мос-

планов, хозяйственные руководители Ф. К. Гарипов, А. Ф. Пушнин, Л. Д. Буднички, А. В. Витман, Б. А. Беспалько, руководители научных учреждений, вузов и творческих организаций В. Е. Зуев, В. Я. Ушаков, В. Г. Григорьев.

Вместе с тем в работе с кадрами не удалось избежать недостатков. Главным из них состоит в том, что не ведется планомерной работы по созданию и выращиванию резерва. Нередко на руководящие должности выдвигаются работники без достаточного изучения деловых и политических качеств, что ведет к ошибкам в подборе и частой смене кадров. На заводе крупнопанельного домостроения, к примеру, ежегодно меняются начальники производств, главные механики, руководители цехов.

При этом встречаются и с фактами перестановки проработавших работников с одной руководящей должности на другую. Это имело место в Асиновском районе, в управлении строительства, чему горком и райком партии не всегда давали своевременную оценку.

В воспитании кадров, повышении их персональной ответственности, как известно, исключительно важное значение имеет хорошо поставленная проверка исполнения. Но, как отмечалось и на прошлой областной партийной конференции, мы не добились своевременного и полного выполнения не только постановлений ЦК и обкома. Нередко проверка исполнения не приводит к улучшению положения дел на данном участке. Вот почему важно, чтобы каждый руководитель лично занимался проверкой исполнения, как своей важнейшей служебной обязанностью.

Усиление контроля и проверки исполнения следует всемерно поднимать роль партийных комитетов, комитетов и групп народного контроля. Большое место в деятельности обкома занимали письма трудящихся. Результаты их проверки по наиболее важным и принципиальным вопросам обсуждались на бюро и секретариате обкома. Этот вопрос обсуждался на пленуме обкома, рассматривался на пленумах и собраниях партийных и городских партийных организаций, в большинстве первичных партийных организаций. Отношение к письмам стало более строгим, меньше стало отписок, строже соблюдаются сроки рассмотрения жалоб и заявлений. В большинстве организаций, предприятий налажен регулярный прием трудящихся.

Следует и дальше совершенствовать эту работу, не

оставлять без внимания ни одного письма, ни одного устного обращения. Это более необходимо, что к работе с письмами не всегда относятся так, как надо. В Томском горисполкоме, Ленинском, Кировском райисполкомах, Томском и Стрележском горкомах, Барнакском и Томском районах партии еще не все письма рассматриваются в срок. Авторитет письма нужно постоянно укреплять. Анализ писем должен сопровождаться выводами, принятием практических мер.

Обком КПСС уделял постоянное внимание деятельности Советов народных депутатов, профсоюзных и комсомольских комитетов, повышению их роли в решении вопросов развития хозяйства и культуры, воспитания людей. Местные Советы стали полнее исполнять свои функции, вытекающие из новой Конституции, конкретнее занимаясь сферой обслуживания населения. Активизировалась деятельность депутатов, постоянных комиссий. Профсоюзные комитеты активнее участвуют в организации соревнований, больше проявляют заботы об охране труда и отдыхе трудящихся.

Большую работу по трудовому и идеино-политическому воспитанию молодежи проводит областная комсомольская организация.

В то же время в работе местных Советов, профсоюзных и комсомольских комитетов еще немало недостатков. Обеспечено не до конца выполнение ряда областных ведомств, недостаточно помогают исполнению городских районных Советов в совершенствовании стиля и методов их работы. Местным Советам по-прежнему не хватает боеспособности в решении хозяйственно-политических задач, областным управлениям и органам достаточной ответственности за положение дел в районах, на подведомственных предприятиях и в организациях.

Профсоюзные комитеты не в полной мере используют предоставленные им права в улучшении условий труда и быта, материально стимулировании рабочих и служащих, соблюдении трудового законодательства, недостаточно привлекают трудящихся к управлению производством, допускают формализм в организации соревнований.

Большие и ответственные задачи поставлены перед комсомолом в выступлении Л. И. Брежнева на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ, посвященном 60-летию комсомола, в приветствии ЦК КПСС. Комсо-

мольские комитеты должны проявлять неустанную заботу об организационном укреплении первичных комсомольских организаций и их низовых звеньев. Делом первостепенной важности комсомолу области должно стать улучшение строительства, направление на важнейшие стройки новых отрядов комсомольцев и молодежи, подготовка молодых кадров для села, выработка активной жизненной позиции каждого молодого человека, нравственное воспитание молодежи. Партийные организации призваны помочь комсомолу в этом.

Сегоднешней конференцией завершается отчетно-выборная кампания в областной партийной организации. Как показывают итоги, районные и городские партийные конференции, собрания в абсолютном большинстве партийных организаций призваны помочь комсомолу в этом.

В ходе отчетов и выборов коммунистами высказано немало критических замечаний и предложений. Они обобщены обкомом, горкомом и райкомами партии. Многие из них нашли отражение в постановлениях собраний и конференций, и сейчас принимаются меры по их выполнению. Задача состоит в том, чтобы в каждой партийной организации создать обстановку высокой ответственности за реализацию этой программы партийной работы, регулярно информировать партийный актив, всех коммунистов о выполнении постановления конференций, критических замечаний и предложений, больше внимания уделять учебе выборного партийного актива, секретарей парторганизаций, партгрупп.

Через несколько дней мы вступаем в новый, 1979 год. Это будет четвертый год пятилетия. Его задачи, методические указания в решениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС, в выступлении товарища Л. И. Брежнева на Пленуме.

Позвольте от имени настоящей конференции поздравить Центральный Комитет партии, что коммунисты, все трудящиеся Томской области, как и прежде, настойчиво будут работать над выполнением решений XXV съезда, отдадут свою энергию, знания, опыт реализации задач, которые поставил перед нами ноябрьский Пленум ЦК КПСС.

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Заявление С. Вэнса

ВАШИНГТОН, 25 декабря. По прибытии домой из поездки в Европу, где он вел переговоры об ОСВ с министром иностранных дел СССР А. А. Громыко, государственный секретарь США С. Вэнс заявил: Несмотря на все успехи в области международных средств связи, еще бывают случаи, когда личные контакты при решении трудных международных проблем незаменимы. По словам С. Вэнса, это утверждение полностью относится к его переговорам с А. А. Громыко, недавно закончившимся в Женеве.

В Женеве, сказал С. Вэнс, и А. А. Громыко, и другие наши коллеги смогли в основном прийти к согласию по большинству проблем, которые до сих пор не были решены. Чтобы можно было закончить в ближайшем будущем подготовку к окончательному соглашению, мы будем энергично действовать через наши делегации в Женеве и через дипломатические каналы для решения остающихся проблем. Мы осознаем, какое важное значение для мира имеет достижение без преюдициальных соглашений об ОСВ. Мы, однако, не связаны никакими крайними сроками, и наша

главная забота - сделать так, чтобы соглашение было хорошим.

Как мы объявили вчера, продолжал С. Вэнс, в принципе уже достигнуто соглашение о встрече между президентом Дж. Картером и президентом Л. И. Брежневым. Вопрос о времени этой встречи остается решить в Вашингтоне и Москве.

На фоне этого заявления обращают на себя внимание комментарии «Нью-Йорк таймс» и «Вашингтон пост», которые пытаются доказать, что если на Женевской встрече были решены еще не все вопросы, то в этом, оказывается, виноват Советский Союз. Между тем хорошо известно, что Советский Союз неоднократно заявлял о своей готовности к тому, чтобы обоюдными усилиями наших стран приблизить день подписания соглашения, и делал и делает в этом направлении все, что от него зависит. Если же указанные газеты, ссылаясь на каких-то неназванных лиц, пытаются уверить американскую общественность в обратном, то делают они это либо из-за недостаточной информированности, либо в известных им целях, хотя вводить своих читателей в заблуждение.

УГРОЗА ВСЕМУ МИРУ

В различных странах разрабатываются все новые военные программы, пишет газета «Берлинер цайтунг». Для народов мира нет сейчас более важной и неотложной задачи, чем прекращение гонимой вооружения и реальные шаги в направлении разоружения.

РИМ. Серьезную тревогу выразил в связи с планами Пентагона член Итальянского комитета за разоружение в Европе сенатор Туллио Винай. Нейтральная бомба представляет особенно большую опасность для европейских народов, сказал он в беседе с корреспондентом ТАСС, т. к. именно Европа избрана в качестве основного района применения этого оружия. Поэтому мы не только осуждаем намерение США приступить к производству его основных компонентов, но и боремся за то, чтобы не допустить размещения на территории Италии нового варварского оружия.

Член Итальянского комитета за разоружение подчеркнул важность ноябрьского декларация государства-участника Варшавского Договора для судьбы мира. Огромное значение, отметил он, имеет содержащаяся в ней предложение об одностороннем роспуске организаций Варшавского и севератлантического договоров. Сенатор высказался также за завершение в ближайшее время советско-американских переговоров об ОСВ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТЕАТР

27 декабря - «В этом нелегком старом доме» - 19-30.
ТОМСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ
17-30 декабря - премьера «Три медведя» - 9-30, 13, 15-30.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА»
«Черная береза» (две серии) - 8-40, 12-40, 15-30, 18-20.
«Бешеное золото» - 11.
ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
«Пятое время года» - 9, 10, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.
«Обочина» - 9.
10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.
«Шаги к Олимпу», «Весенний снег», «Олимпийский принцип» - 10-40, 11-10, 12-15, 13-20, 15-30, 17-40.
«Безграничное доверие парней и народа», «Во имя мира и прогресса» - 14-25, 16-35, 18-45.
«ОКТАБЕРЬ»
«Таманча с юга» - 8-40, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.
«И ты увидишь небо» - 8-50, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Кинопарома для детей - 10-30.
«ШОПЕР»
«Усатый няня» - 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30.
«Зорев» - 14-30.
«Мой ласковый и нежный зверь» - 18, 20.
ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ
«Игра без ничьей» - 9, 10-40, 12-20, 14-10, 16, 17-40, 19-20, 21.
«Человек, которому везло» - 9, 12-20, 14-10, 16, 17-40, 19-20, 21.
«Фучубей» - 10-40.
«СИБИРЯК»
«Арми» Трасюкочия снова в бою» - 9-20.
11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
«Следуй своим курсом» - 11, 15.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ПОС. НОВОГО
«Когда рядом мужчина» - 19, 21.
КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
«Вендетта по-корсиански» - 15, 16-50, 18-40, 20-30.

ТВ

СРЕДА 27 декабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
18.00. Новости. 18.20. «По Сибирю, от Волги до Востоку». Кинопрограмма. 17.00. «Село: дела и проблемы». 17.25. Всесоюзный конкурс по лыжному спорту. Мужчины. 30 км. Передача из Красноярского края.
ТОМСК
18.40. Новости. 18.55. Пв. «Томск литературный». Коллективная книга томских писателей «Темная ночь». 19.35. «Городские театры». «Главная цель - качество». Анализ работы рамных потоков Л. К. Сувицкая с Томского ЛПК и В. М. Фисалкина с Асиновского ЛПК.
20.15. «Сегодня в мире». 20.30. «Семья одной женщины». К 60-летию со дня образования Велюрусии ССР и Компартии Велюрусии. Выступление Председателя Президиума Верховного Совета Велюрусии ССР И. Е. Полянова. Премьера документального фильма «Земля моя - судьба моя». Концерт мастеров искусств Велюрусии. 22.30. «Время». 23.05. «Вечер старинных русских воделей». 00.05. Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
19.40. «Спутник кинозрителя». 20.15. «Сегодня в мире». ТОМСК
20.30. «Фильм - детям». «Губы не молчат». 21.00. Такля. Часть 2я. 21.40. Спортивная программа. 1. «Лыжня для всех». 2. Турнир городов РСФСР по спортивной атлетике на приз дважды Героя Социалистического Труда А. П. Шилина. 22.10. Новости.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ НЕФТЕПРОДУКТОВ!

Поясные и единые талоны на нефтепродукты 1978 года действительны по 31 декабря 1978 года. Их выдачу на январь 1979 года Томская нефтебаза будет производить по 29 декабря 1978 года. Неиспользованные потребителями талоны 1978 года обратно принимать не будут, их стоимость не возмещается. Талоны со 2 по 10 января 1979 года Томской нефтебазой выдаваться не будут в связи с инвентаризацией. Неиспользованные предприятиями (организациями) талоны в течение 10 дней после окончания года их действия уничтожаются комиссией, назначенной руководителем предприятия (организации).

Томская нефтебаза.

Учебный комбинат объединения Союзотомнефтепродукта привозит набор на курсы шоферов, машинистов бульдозеров, машинистов экскаваторов. Срок обучения - 4-5 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия 78 руб. в месяц.

Обращаться: ст. Предтеченск, ул. Мелиоративная, 2, в учебный комбинат, тел. 9-01-48. Провод автобусом № 7 до остановки «Предтеченск», или в бюро по трудоустройству.

Яслям-сад № 48 требуются на работу воспитатели со специальным образованием. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 48, тел. 2-40-86.

Срочно требуются на постоянную работу лыжники для работы в районах области. Семейные обеспечиваются квартирами, одиноким - общежитием.

За справками обращаться по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 66, телефоны 2-28-76, 2-46-47, в управление издательства, полиграфии и книжной торговли.

Меню трехкомнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м) в т. Братске на двух- или трехкомнатную благоустроенную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, тел. 4-96-17.

Администрация, партийная и профсоюзная организации объединения Мисоростомефтепродукта ищет на работу участника Великой Отечественной войны, ветерана труда КОЛТУСОВОГО Виктора Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного. Вынос тела - 27 декабря, в 18 часов, по адресу г. Томск пер. Войкова, 1.

Администрация, партийная и профсоюзная организации объединения Мисоростомефтепродукта ищет на работу участника Великой Отечественной войны, ветерана труда КОЛТУСОВОГО Виктора Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации объединения Мисоростомефтепродукта ищет на работу участника Великой Отечественной войны, ветерана труда ПУЗИКОВА Федора Никитовича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе 103. Телефоны: приемной секретариата - 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни - 3-40-51, 3-40-24, отдела связи с читателями - 3-41-53, отдела сельского хозяйства - 3-43-75, 3-43-69, отдела науки и учебных заведений - 3-43-63, отдела информации - 3-43-32, 3-31-61, 3-06-31, отдела писем - 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской организации - 3-40-91, приемной издательства - 3-44-35, заместителя редактора - 3-46-75, 3-40-85, отдела информации - 3-43-32, 3-43-32, 3-15-25, бухгалтерии - 3-10-17, отдела объявлений - 3-06-62, секретаря - 3-32-34, 3-41-83, отдела светового строительства и быта - 3-15-25, бухгалтерии - 3-10-17, отдела объявлений - 3-06-62.